

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 38-й | Суббота, 21 февраля 1976 года

№ 22 (3971) Цена 2 коп.

● С СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА

ВСТУПАЯ В ДЕСЯТУЮ ПЯТИЛЕТКУ

КАК уже сообщалось о том, что состоялась сессия районного Совета депутатов трудящихся. На ней обсуждался вопрос «Отчет исполнительного комитета района за 1975 год». С докладом по этому вопросу выступил председатель исполнительного комитета депутат А. Х. Ларионов.

ИЗ ДОКЛАДА А. Х. ЛАРИОНОВА

Декабрьский (1975 года) Пленум ЦК КПСС и четвертая сессия Верховного Совета СССР определили очередные задачи партии и государства на 1976 год, — сказал докладчик.

В обстановке большого и политического подъема началась десятая пятилетка. Новый трудовой подъем вызвал проект Центрального Комитета партии к предстоящему съезду КПСС «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

Трудящиеся нашего района, как и все советские люди, готовятся достойно встретить XXV съезд нашей партии. Выполняя решения XXIV съезда КПСС, местные Советы под руководством районной партийной организации внесли определенный вклад в выполнение заданий девятой пятилетки.

За девятую пятилетку объем валовой продукции в колхозах и совхозах района увеличился на 6,6 процента против восьмой пятилетки. Производство молока увеличилось на 3000 тонн, мяса — на 700 тонн, яиц — на 1960 тысяч штук больше, чем в восьмой пятилетке, и продано государству большие молока на 5667 тонн, мяса — на 1925 тонн, яиц — на 2445 тысяч штук, значительно увеличилось поголовье крупного рогатого скота и коров.

Включившись в социалистическое соревнование за выполнение планов и обязательств 1975 года, работники ферм колхозов и совхозов добились некоторых положительных результатов по производству и продаже молока, мяса и яиц государству. В 1975 году план продажи мяса государству выполнен на 104 процента, яиц — на 124,5 процента, молока — на 102 процента к уровню 1974 года.

Наибольший вклад в выполнение планов продажи государству животноводческой продукции внесли коллективы колхоза имени Ленина (председатель А. И. Нечепуренко). План продажи молока которым выполнен на 102 процента, мяса — на 124 процента и совхоз «Симбирский» (директор А. П. Игнатьев), где план

продажи молока выполнен на 110 процентов, мяса — на 101 процент. Закуплено у населения 295 тонн молока и 707 тонн мяса. Лучше других работали Берикульский сельский Совет (председатель сельсовета М. И. Сафина). Этим Советом план закупа перевыполнен в 3,8 раза, в Колыонском сельском Совете (председатель Н. М. Силантьев) план по закупу молока и мяса перевыполнен в 3,7 раза и Красноярским сельсоветом (председатель Н. З. Большых) план закупа молока и мяса у населения выполнен на 170 процентов. Однако неудовлетворительно проводили эту работу Новославянский, Постниковский и Святославский сельские Советы (председатели В. Р. Кузнецов, В. Г. Соловьев и Н. П. Гапонов).

В 1975 году проделана большая работа по правильному и рациональному использованию земли, повышению культуры земледелия. Так, сортовые посевы зерновых культур в прошлом году занимали 95 процентов всей площади посева. В прошлом 1975, неблагоприятном в погодных условиях году, неплохой урожай зерновых получен в колхозах имени Ленина — 13 центнеров с гектара, «Красном птиловце» — 12,2 центнера с гектара, «Азат Себер» — 12,6 центнера с гектара.

Урожайность зерновых культур, отмечает докладчик, в большинстве хозяйств остается низкой и составила в среднем по району всего лишь 8 центнеров с гектара. Особенно она снизилась в совхозах «Новославянский», «Красный Яр», «Троицкий» и «Симбирский».

Соревнуясь за достойную встречу XXV съезда КПСС, труженики села стремятся заложить надежный фундамент урожая первого года десятой пятилетки — продолжает выступающий. В совхозах «Симбирский», «Красный Яр» и «Троицкий» высокими темпами ведется подготовка техники к весенне-полевым работам. Лучше других организована вывозка на поля органических удобрений в колхозах имени Ленина, «Азат Себер», в совхозах «Троицкий» и «Ижморский».

Докладчик подробно говорит об основных задачах, которые труженикам предстоит решать в десятой пятилетке. В частности, в предстоящем пятилетии необходимо увеличить производство зерна, а урожайность культур поднять до 16 центнеров с гектара. Уже в этом, 1976 году, необходимо

ввести наиболее выгодную для каждого хозяйства структуру посевых площадей, расширить площади перспективных культур и сортов. Одной из важнейших проблем, которую требуется труженикам района решить в земледелии, — создание прочной кормовой базы для общественного животноводства. А эта задача пока решается еще неудовлетворительно и сдерживает увеличение производства мяса и молока.

В сложных погодных условиях прошлого года работники сельского хозяйства при большой помощи трудящихся городов Междуреченска, Анжеро-Судженска и райцентра выполнили план заготовок кормов и накопили их больше, чем в 1974 году. Но из-за недобора урожая силоса и концентрированных кормов в целом обеспеченность животноводства кормами на зимовку остается низкой.

В 1975 году надеж на корову в среднем по району составил 2028 килограммов или на 143 килограмма меньше, чем в 1974 году. Менее двух тысяч килограммов молока в год от коровы получают в совхозах «Новославянский» и «Ижморский» — директора В. В. Громиков и Н. У. Токмянин. Другой причиной медленного роста производства молока является неудовлетворительная организация воспроизводства стада, большая яловость маточного поголовья, плохая организация выращивания ремонтного молодняка, слабая кормовая база.

За 1975 год в хозяйствах района получено по 69 телят от 100 коров, что на 7 телят меньше, чем в 1974 году. Результат неутешительный. Самый низкий выход телят составил в колхозах имени Жданова — 49 телят, «Красном птиловце» — 53 теленка, совхозах «Красный Яр» — 54 теленка и «Новославянский» — 49 телят.

Имеются факты, когда в отдельных колхозах и совхозах плохо проходит зимовка скота, низкая трудовая дисциплина, допускается падеж крупного рогатого скота и свиней. Особенно он велик в «Ижморском», «Троицком» и «Красноярском» совхозах и колхозе «Прогресс».

Все еще высока себестоимость продукции растениеводства и животноводства в хозяйствах района, большие затраты кормов на производство молока, мяса, привесов. Себестоимость одного центнера зерна на 1975 год составила в колхозе «Прогресс» 10 рублей 03 копейки при плане 6 рублей 80 копеек, совхозе (Продолжение на 2-й стр.)

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОЛХОЗАХ

ФЕВРАЛЬ для колхозников — это месяц подведения итогов, всестороннего анализа итогов своей работы завершающего года девятой пятилетки и в целом девятой пятилетки, тщательной подготовки к отчетно-выборным собраниям.

К этому важному событию колхозники готовятся в обстановке большого политического и трудового подъема, вызванного решениями декабрьского (1975 г.) Пленума ЦК КПСС, проекта ЦК КПСС к XXV съезду «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народно-хозяйственного плана на 1976 год».

Колхозников радуют большие ассигнования на капитальные вложения в сельское хозяйство на этот год, широкие перспективы на кредитование мероприятий по развитию сельскохозяйственного производства.

Возможностях и резервах колхозов убедительно говорит тот факт, что колхозы района, несмотря на неблагоприятные погодные условия 1974—1975 годов выполнили пятилетний план продажи государству молока — 102 процента, мяса — на 104, яиц — на 124,5 процента.

В ходе подготовки к отчетно-выборным собраниям очень важно во всей полноте и ясности вскрыть истоки достижений передовых бригад и ферм и вооружить их опытом все колхозы, добиться внедрения этого опыта на практике.

Хороших результатов добились за девятую пятилетку и за 1975 год колхоз имени Ленина, который работает рентабельно и справился с планом продажи государству зерна, молока и мяса.

Вместе с тем в деятельности колхозов есть большие и малые просчеты и упущения. Есть над чем задуматься, например, специалистам агрономической, экономической, инженерной и зоотехнической служб. Ведь во всех колхозах имеются место агротехнические просчеты, не на должном уровне ведется племенная и зоотехническая работа на фермах. Колхозы неэффективно используют технику, крайне медленно внедряются элементы внутрихозяйственного расчета, да и в целом экономическая

работа находится на низком уровне. В результате колхозы имени Жданова, «Прогресс», «Красный птиловец» и «Азат Себер» за 1975 год сработали нерентабельно, допустили большие убытки.

До сих пор не изжиты факты неправильного использования колхозных доходов, когда основную их долю направляют на оплату труда и мало средств отчисляется или вообще не отчисляется на пополнение неделимых фондов.

В колхозах района вскрыты факты нарушения Устава колхоза по проведению общих собраний, собраний производственных бригад, плохо работали советы бригад.

В ходе подготовки к отчетно-выборным собраниям надо до конца вскрыть все отступления от требований колхозного устава, упущения и просчеты в работе правлений, ревизионных комиссий, специалистов и руководителей производства, дать им правильную оценку на собраниях.

Подготовка к собраниям и их проведение только тогда принесут пользу, когда в этой большой организационной работе, проводимой под руководством парторганизаций, примет участие широкий актив. В каждой бригаде, на каждой ферме надо привлечь к подведению итогов и обсуждению их на бригадных собраниях и производственных совещаниях ферм всех колхозников. При такой постановке дела на отчетно-выборное собрание колхозники придут с полным пониманием всего им сделанного или упущенного, с четкими конкретными предложениями.

В ходе подготовки к собраниям самое главное состоит в том, чтобы колхозники увидели, взвесили все свои резервы и возможности для крутого подъема производства продуктов земледелия и животноводства высокого качества, с наименьшими затратами средств и труда.

Очень важно добиться, чтобы каждый колхозник глубоко понимал свою роль, свое место в борьбе за качество выполняемых работ, проникся чувством личной ответственности за успешное проведение зимовки скота, за образцовую подготовку к полевым работам, за судьбу планов и обязательств первого года десятой пятилетки.

П. ГНЕДЕНКО.
начальник
производственного
управления
сельского хозяйства
райисполкома.

23 ФЕВРАЛЯ — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА



Курсанты Рязанского высшего военно-десантного училища успешно изучают военную науку и осваивают современную сложную технику.

НА СНИМКЕ: полковник П. М. Колесников (второй справа) и майор И. М. Нуждин (справа) уточняют с курсантами — командирами боевых машин задачу на марше.

(Фотохроника ТАСС)

С СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА

(Продолжение.)

Начало на 1-й стр.)

«Симбирский»—14 рублей 05 копеек, вместо 6 рублей 50 копеек, откормочных совхозах Яр» 17 рублей при плане 8 рублей 97 копеек и «Новославянский»—24 рубля при плане 7 рублей 53 копейки.

Высока себестоимость одного центнера молока в совхозах «Новославянский»—53 рубля 45 копеек при плане 26 рублей 14 копеек, «Ижморский»—29 рублей 30 копеек при плане 23 рубля 06 копеек, «Симбирский»—28 рублей 50 копеек при плане 24 рубля 20 копеек, «Святославский»—27 рублей 46 копеек при плане 20 рублей 94 копейки.

Больна себестоимость привесов крупного рогатого скота. В совхозах «Красный Яр» она составила 523 рубля 75 копеек вместо плановой 171 рубль 95 копеек, «Симбирский»—241 рубль 04 копейки вместо плановой 172 рубля 84 копейки, «Святославский»—236 рублей 16 копеек при плане 133 рубля 35 копеек и колхозе «Прогресс»—223 рубля 87 копеек при плане 120 рублей 16 копеек. Это объясняется тем, что в хозяйствах района на низком уровне ведется экономическая работа. А такая работа приводит к большим убыткам. За 1975 год убытки по колхозам составили 238,1 тысячи рублей, по совхозам—3394,6 тысячи рублей, по откормсовхозам—1920 тысяч рублей, а всего по району убытки составили 5552,7 тысячи рублей. Только один колхоз имени Ленина получил прибыли 110 тысяч рублей.

Далее докладчик называет цифры наличия кормов до конца зимовки общественного животноводства: сена—6337 тонн, сенажа—15037 тонн, соломы—8675 тонн, силюса—14994 тонны, концентратов—3601 тонна и травяной муки—1128 тонн. Этих кормов очень мало. Трудности с кормами имеются в совхозах «Новославянский», «Троицкий», «Красный Яр», колхозе «Прогресс».

В каждом колхозе и совхозе надо организовать работу так, чтобы эти корма давали хорошую отдачу. В частности, следует четко организовать их учет, взвешивание. На каждой ферме должен работать кормоцех, хотя бы простейший. Однако на это не везде обращается серьезное внимание. Большинство ферм Новославянского и Святославского совхозов не имеют кормоцехов, а в новославянском и иверском отделениях они бездействуют.

Тревожная обстановка сложилась в хозяйствах района с подготовкой семян к весенне-полевым работам. Следует принять все меры к тому, чтобы в ближайшее время иметь сто процентов кондиционного семенного материала и 75—80 процентов семян первого и второго класса.

В районе мало проводится работ по снегозадержанию—немалого резерва повышения урожайности полей. Плохо вывозится перегной на поля в совхозах «Святославский», «Симбирский», в колхозах «Прогресс», имени Жданова, а в совхозе «Новославянский» к вывозке перегной еще не приступали.

Каждый труженик села должен помнить основную задачу поставленную в проекте ЦК КПСС к XXV съезду партии о том, чтобы обеспечить дальнейший рост и большую устойчивость сельскохозяйственного производства, всемерно

повышать эффективность земледелия и животноводства для более полного удовлетворения потребности населения в продуктах питания и промышленности в сырье.

В ответ на Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производств и качества работы, за успешное выполнение народно-

и за отчетный период проделана значительная работа по увеличению объемов строительства на селе. Введены в строй животноводческие помещения для крупного рогатого скота более чем на 3000 мест. Для трудящихся села построено более 16,6 тысячи квадратных метров общей жилой площади, школ на 900 мест, построены новые клубы и библиотеки, культуру обслуживания населения предприятиями связи, особенно в зимнее время.

сельских и поселкового Советов.

Сказав о деятельности районного комитета народного контроля, выступающий отметил главное, что свою работу народные контролеры должны строить в тесном контакте с постоянными комиссиями местных Советов. Сельские и поселковые Советы призываются постоянно интересоваться делами групп, постов народного контроля, их активистами, координировать их усилия и оказывать помощь.

в избирательных округах. В 1975 году с такими отчетами выступили перед избирателями 56 депутатов районного Совета. 18 депутатов встретились два и более раза со своими избирателями.

Исполнительные комитеты стали больше уделять внимания организации учебы депутатов. В районесложилась система учебы депутатов, значительное число их прошли обучение в школе советского строительства.

В течение 1975 года с депутатами проведены семинары и дни депутата, на которых депутаты изучали «Закон о статусе», основы советского законодательства, обменялись опытом работы.

Исполнкомы местных Советов тщательно изучили и обобщили наказы. Все они были рассмотрены на сессиях после выборов. Из 38 наказов, данных депутатам районного Совета, выполнено 18, из 17 наказов, данных депутатам поселкового Совета, выполнено 6, из 57 наказов, данных депутатам сельских Советов, выполнено 31.

Важное место в деятельности Советов занимали постоянные комиссии. Они значительно активнее участвовали в организаторской работе по выполнению народнохозяйственных планов, решений Советов,

и заключительная часть выступления. Задачи на 1976 год определены в решениях декабрьского (1975 года) Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР. Задания этого года являются напряженными и выполнение их требует от депутатов большой организаторской работы.

Закон о статусе депутатов, которым мы руководствуемся уже более трех лет, внес немало добрых перемен в деятельность местных Советов. Если обратиться к практике четырнадцатого и начавшегося пятнадцатого созыва, то уже активности депутатов, большом можно говорить о возросшей внимании постоянных комиссий к актуальным вопросам работы Советов.

Вопросы, рассматриваемые на сессиях районного, сельских и поселкового Советов, дают возможность сконцентрировать внимание депутатов на главных проблемах, нерешенных задачах. В 1975 году районный Совет обсудил вопросы: о ходе выполнения плана капитального строительства и усилия темпов ввода объектов жилищного и культурно-бытового назначения; отчет о работе отдела народного образования по выполнению постановлений партии и правительства о завершении перехода ко всеобщему среднему образованию; о задачах советских и хозяйственных органов по воспитанию молодежи; о мероприятиях по выполнению наказов избирателей; о соблюдении Устава колхоза и трудового законодательства в колхозах, совхозах, предприятиях и организациях района и о плане развития местного хозяйства и бюджета района на 1976 год.

Депутаты регулярно информировались о работе исполнкома между сессиями, о ходе выполнения решений сессии. Улучшилась практика подготовки и проведения сессий. Большинство вопросов, вносимых на обсуждение Советов, готовятся с участием постоянных комиссий и депутатов, возросла активность депутатов на сессиях Советов.

Значительно лучше готовятся и проходят сессии в Берикульском Постниковском сельских и Ижморском поселковом Советах.

Дальнейшему совершенствованию организационно-массовой работы Советов способствовала разносторонняя деятельность депутатов. Они активно участвовали в работе Советов и их органов, поддерживали постоянную связь с избирателями, были примером в выполнении производственных и служебных обязанностей.

Укреплению связей Советов с населением и развитию активности трудящихся способствовали отчеты депутатов о своей работе, о работе Советов

в первом в обсуждении отчетного доклада о работе исполнкома районного Совета выступил депутат избирательного округа № 14, начальник района отдела внутренних дел райисполнкома Е. М. Евдокимов. Он сказал, что постоянной заботой местных Советов должны быть вопросы укрепления социалистической законности, охраны общественного порядка, борьбы с преступностью, пьянством и хулиганством. А работа в этом направлении проводится еще недостаточно. В некоторых колхозах, совхозах, предприятиях, учреждениях и организациях территорий сельских Советов созданы советы профилактики, но надо сказать, что они почти бездействуют. Особо надо выделить, что в результате бесхозяйственности многих руководителей создаются условия для хищения государственного имущества. Такая бесхозяйственность имела место в воскресенском отделении совхоза «Троицкий».

Депутат избирательного округа № 4, дядя колхоза «Прогресс» Т. С. Синякова в своем выступлении отметил, что коллектив дядек Ижморской молочнотоварной фермы неплохо поработал в прошлом году. Увеличение надоев молока на одну корову по сравнению с 1974 годом составило 64 килограмма.

Хотя в колхозе создалось трудное положение с концентрированными кормами, коллектив полон решимости не снижать надоев. Всту-

ВСТУПАЯ В ДЕСЯТУЮ ПЯТИЛЕТКУ

хозяйственного плана на 1976 год», подчеркивает докладчик, работники сельского хозяйства района приняли на себя социалистические обязательства.

В растениеводстве: произвести зерна 70890 тонн, продать его государству 14350 тонн, произвести картофеля 6115 тонн, продать его государству 3800 тонн. Получить урожайность с каждого гектара зерновых по 16 центнеров, картофеля—по 110 центнеров, кукурузы—по 170 центнеров, овощей—по 90 центнеров.

В животноводстве: произвести мясо 4125 тонн, молока—17220 тонн, продать государству мясо 3825 тонн, молока 14100 тонн, яиц—900 тысяч штук, надоить на корову молока—2150 килограммов. Для выполнения соцобязательств каждый колхоз, совхоз, сельский Совет разрабатывают практические меры, направленные на развитие инициативы, повышение трудовой активности работников сельского хозяйства за успешное выполнение планов первого года десятой пятилетки.

В выступлении председателя исполнкома районного Совета депутатов трудящихся А. Х. Ларионова было отведено место анализу работы промышленных предприятий, в частности, Ижморского лесхоза, районного объединения «Сельхозтехника» (председатель Г. В. Сенаторов), районное объединение «Сельхозтехника» (управляющий В. Г. Утюпин), линейное управление автомобильных дорог (начальник В. П. Постников), колхоз имени Ленина (председатель А. И. Нечепуренко), совхозы «Троицкий», «Симбирский», (директора А. П. Зенин, А. П. Игнатьев, И. У. Токмакин). Но вот основной подрядчик—передвижная механизированная колония № 291 треста «Кемеровосельстрой» (тт. Г. И. Тарасов и М. И. Горских) и ремонтно-строительный участок (начальник В. П. Шипачев) не справились с объемом строительных работ в 1975 году.

Докладчик подробно охарактеризовал причины медленного и плохого строительства жилья районным потребительским обществом, молочным заводом, несанкционированным карьером, цехом Новомариинского леспромхоза, Новославянским, Троицким, Святославским сельскими Советами, колхозами «Красный птиловец», «Азат Себер» имени Жданова и совхозом «Святославский».

В 1976 году на дорогах района предстоит освоить 1 миллион 128 тысяч рублей. Закончить строительство дороги Троиц-Симбирка и начать новое строительство дороги Святославка-Новославянка, а также асфальтного завода в рабочем поселке Ижморский.

В докладе подробно освещалась работа школ района в минувшем пятилетии под руководством местных Советов, культурно-просветительных учреждений развития физической культуры и спорта, состояния медицинского обслуживания пассажиров. Часто ссылаются графики выхода автобусов по маршрутам.

В зимнее время дополнительно не водятся маршруты, а дороги сейчас хорошие. Нет автобусного движения в селе Азаново, Левашовку, Островку, Летяжку, не открыто пассажирское движение и в районном центре.

Исполнкомы сельских и поселковых Советов не упорядочили нанесение улиц, нумерацию домов, освещение подъездов, а это снижает

учреждения здравоохранения, предприятия торговли и другие объекты соцкультбыта.

Итоги 1975 года свидетельствуют о том, что при внимательном отношении всех руководителей к вопросам строительства результаты сами говорят за себя. Из плана 3077,7 тысячи рублей капитальныхложений освоено 3745,9 тысячи рублей или 122 процента.

Более предметно занимаются вопросами капитального строительства межколхозная организаций (председатель Г. В. Сенаторов), районное объединение «Сельхозтехника» (управляющий В. Г. Утюпин), линейное управление автомобильных дорог (начальник В. П. Постников), колхоз имени Ленина (председатель А. И. Нечепуренко), совхозы «Троицкий», «Симбирский», (директора А. П. Зенин, А. П. Игнатьев, И. У. Токмакин).

Но вот основной подрядчик—передвижная механизированная колония № 291 треста «Кемеровосельстрой» (тт. Г. И. Тарасов и М. И. Горских) и ремонтно-строительный участок (начальник В. П. Шипачев) не справились с объемом строительных работ в 1975 году.

Докладчик подробно охарактеризовал причины медленного и плохого строительства жилья районным потребительским обществом, молочным заводом, несанкционированным карьером, цехом Новомариинского леспромхоза, Новославянским, Троицким, Святославским сельскими Советами, колхозами «Красный птиловец», «Азат Себер» имени Жданова и совхозом «Святославский».

В 1976 году на дорогах района предстоит освоить 1 миллион 128 тысяч рублей. Закончить строительство дороги Троиц-Симбирка и начать новое строительство дороги Святославка-Новославянка, а также асфальтного завода в рабочем поселке Ижморский.

В докладе подробно освещалась работа школ района в минувшем пятилетии под руководством местных Советов, культурно-просветительных учреждений развития физической культуры и спорта, состояния медицинского обслуживания пассажиров. Часто ссылаются графики выхода автобусов по маршрутам.

В зимнее время дополнительно не водятся маршруты, а дороги сейчас хорошие. Нет автобусного движения в селе Азаново, Левашовку, Островку, Летяжку, не открыто пассажирское движение и в районном центре.

Исполнкомы сельских и поселковых Советов не упорядочили нанесение улиц, нумерацию домов, освещение подъездов, а это снижает

23 ФЕВРАЛЯ — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА СССР

НА СТРАЖЕ МИРНОГО ТРУДА

ПРОШЛО 58 лет с тех пор, как в боях с врагами советской республики родились наши овейные славой Вооруженные Силы.

Героническая история Советской Армии и Военно-Морского Флота неразрывно связана с именем В. И. Ленина. Ему принадлежит историческая заслуга разработки военной программы пролетарской революции, учения о защите социалистического Отечества. Опираясь на опыт революционной борьбы, В. И. Ленин обосновал необходимость создания и всемерного укрепления армии государства диктатуры пролетариата, четко определил ее задачи и историческое назначение. Он открыл конкретную форму военной организации социалистического государства. Такой организацией явилась Рабоче-Крестьянская Красная Армия — армия, оружие которой впервые в истории человечества обращалось не против народа, а на защиту его революционных завоеваний.

В грозные годы гражданской войны и иностранной военной интервенции молодая Красная Армия проявила высший революционный дух, массовый героизм и отвагу, непревзойденные морально-боевые качества.

Бессмертный подвиг во имя торжества социализма совершил советский народ и его воины в Великой Отечественной войне. Это была самая тяжелая и самая жестокая из всех войн, пережитых нашей Родиной.

Разгромив основные группировки врага в гигантских сражениях под Москвой и Сталинградом, в предгорьях Кавказа и на Курской дуге, в Белоруссии, Прибалтике и на Украине, Советская Армия не только изгнала гитлеровских оккупантов с родной земли, но и сыграла решающую роль в избавлении народов Австрии, Албании, Венгрии, Норвегии, Польши, Румынии, Чехословакии, Югославии от фашистского ига. Наши народ, его доблестные Вооруженные Силы вынесли на своих плечах основную тяжесть борьбы против фашистской агрессии, ценой огромных жертв спасли человечество от угрозы гитлеровского рабства. Наши Вооруженные Силы также сыграли решающую роль в достижении окончательной победы над милитаристской Японией.

Итоги войны убедительно показали, что в мире нет таких сил, которые смогли бы сокрушить социализм, поставить на колени народ, верный идеям марксизма-ленинизма, преданный социалистической Родине, сплошной вокруг ленинских партий. С тех пор, как закончилась вторая мировая война, прошло более тридцати лет. Все эти годы Советские Вооруженные Силы бдительно стоят на страже безопасности нашей Родины и всего социалистического содружества. Ниже они далеко ушли от того, что представляли собой к концу Великой Отечественной войны. Это качественно новые Вооруженные Силы, обладающие огромными возможностями, способные успешно решать сложные боевые задачи на суше, в воздухе и на море. Их развитие и совершенствование происходит в неразрывной связи

с жизнью страны, с теми задачами, которые решают партия и народ, с учетом международной обстановки.

Коммунистическая партия и Советское правительство последовательно и твердо осуществляют миролюбивую ленинскую внешнюю политику. За последние годы достигнуты важные результаты в осуществлении внешнеполитического курса Программы мира, выработанной XXIV съездом партии. Подписан Заключительный акт Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе, что явилось шагом поиска исторического значения на пути укрепления мира и безопасности народов. Но несмотря на некоторое улучшение международной обстановки, на неодолимый процесс дальнейшего изменения сил в пользу мира, демократии и социализма, империализм не утратил своей агрессивной сущности. В мире все еще действуют агрессивные империалистические силы, которые упорно противятся разрядке международной напряженности, нагнетаютгонку вооружений. Сохраняется взрывоопасный очаг на Ближнем Востоке. Осложняет международную обстановку и провокационная политика нынешних пекинских руководителей, открыто вставших на позиции антисоветизма и империализма.

Благодаря неуклонным возможностям социалистической экономики, достижениям отечественной науки и техники, самоотверженному труду советского народа Вооруженные Силы непрерывно оснащаются самыми современными видами оружия и боевой техники. Изменились и люди, в чьих руках находится это оружие. Ныне в армию и на флот приходит глубоко преданная идеям коммунизма, образованная физически закаленная молодежь. Золотой фонд армии и флота — наш замечательный офицерский корпус.

Советские воины, сыны и внуки тех, кто с оружием в руках защищал родную землю от врагов, высоко несут и приумножают славные боевые традиции Вооруженных Сил.

Среди воинов армии и флота много и наших земляков, которые достойно несут славу наших Вооруженных Сил. Многие из них за достигнутые успехи в боевой и политической подготовке поощрены командованием частей, некоторым предоставлены краткосрочные отпуска с выездом на родину, приходят благодарственные письма родителям от командиров частей. Достойно выполняют свой воинский долг младший сержант Л. А. Муслимов и рядовой Ш. Ш. Иксанов из колхоза «Азат Себер», рядовой В. А. Курапов — из колхоза «Красный птиловец».

Вооруженные защитники Советского государства всегда готовы выполнить приказ партии, волю народа и вместе с армиями стран Варшавского договора зорко стоять на защите великих завоеваний социализма и коммунизма.

В. БИБА,
капитан

СЛУЖАТ РОДИНЕ ЗЕМЛЯКИ



жам. Сейчас А. Капитаненко готовится к поступлению в высшее военно-морское политическое училище.

ГАРКУША,
майор.

В одном из подразделений Советской Армии служит Виктор Курапов. Это исполнительный солдат. К выполнению своих обязанностей относится добросовестно. Поэтому и является примером для других военнослужащих.

Недавно В. Курапову за высокие показатели в боевой и политической подготовке и за образцовую дисциплину был предоставлен отпуск с выездом на родину.

Виктор Курапов активно участвует в общественной жизни подразделения, хорошо выполняет различные общественные поручения. А среди своих товарищей он пользуется авторитетом и уважением.

НЕМИРО,
капитан.

УЧАСЬ в суворовском военном училище, Алексей Капитаненко показал себя дисциплинированным суворовцем. Он является командиром отделения, свои обязанности выполняет добросовестно. Любят военное дело, подтянут и опрятен.

За примерность в выполнении своего служебного долга он сфотографирован у развернутого знамени училища, так как имеет ряд поощрений от командования училища. Он активный комсомолец, ведет большую общественную работу. Избран заместителем секретаря комсомольской организации, пользуется уважением и авторитетом. Помогает товарищам словом и делом, имеет первый спортивный разряд по гиревому спорту и второй — по лыжам.

ЧАБАНОВ, ФОМИН.



ЗА период прохождения службы в Советской Армии Владимир Сурнаков зарекомендовал себя дисциплинированным и добросовестным воином. По всем предметам боевой и политической подготовки хорошо успевает. Внешне всегда подтянут и аккуратен. В. Сурнаков постоянно работает над собой, неплохо разбирается в событиях, происходящих в стране и за рубежом. Этот воин в свободное время много читает, увлекается спортом. Сейчас он имеет второй спортивный разряд, по преодолению полосы препятствий, не забывает и в оказании помощи своим товарищам в деле совершенствования боевой и политической подготовки.

ПАНЧУК,
командир.

ЕФРЕЙТОР Владимир Новиченко — отличник боевой и политической подготовки. Большую помощь оказывает он командиру отделения в обучении и воспитании солдат. Сам в совершенстве изучил боевую технику и умело передает свои знания молодым воинам.

Хорошо физически развит, имеет второй спортивный разряд по легкой атлетике. Активно участвует в общественной



и спортивной жизни подразделения, а на комсомольских собраниях выступает с деловыми предложениями. Он является участником Всесоюзного ленинского зачета «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!». Уже законспектировал несколько работ В. И. Ленина. По характеру своему выдержан и пользуется заслуженным авторитетом среди своих товарищей.

(Наш корр.)

НА СНИМКАХ: вверху слева — курсант Свердловского военного училища Алексей Капитаненко, справа — рядовой Шаргулла Иксаков, внизу — рядовой Виктор Курапов.

С СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА ВСТУПАЯ В ДЕСЯТУЮ ПЯТИЛЕТКУ

(Окончание.
Начало на 1 и 2-й стр.)

пив в социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда нашей партии, моим личным подарком съезду будет четырехсоткилограммовый надой от каждой коровы, а в первом году десятой пятилетки обязуюсь надоить от каждой коровы своей группы 2700 килограммов.

Л. Ф. Антонов, депутат округа № 41, заведующий районным финансовым отделом, подчеркнул, что коллектив райфинотдела на протяжении всего 1975 года работал над выполнением своих социалистических обязательств. В результате проделанной работы бюджет района выполнен по доходам на 101,3 процента. Соцобязательства перевыполнены на 0,3 процента.

Выполнены бюджеты сельские и поселковый Советы. Сохранены плановые остатки бюджетных средств.

Финансирование социально-культурных мероприятий производилось своевременно в меру выполнения народнохозяйственного плана.

Результаты исполнения бюджета района за полугодие и 9 месяцев прошлого года рассматривались на исполнкоме районного Совета. Под постоянным контролем работников бюджетной инспекции находились сметы расходов отделов исполнкома и бюджетных учреждений.

В течение года произведены ревизии по составлению и исполнению бюджетов во всех Советах района, материалы ревизий рассмотрены на их исполнкомах, произведены документальные ревизии в централизованных бухгалтериях района и райбольницы.

В 33 предприятиях, организациях, учреждениях и Советах проведено соблюдение штатно-сметной дисциплины. В ходе проверки были установлены факты содержания сверхштатных единиц администрации-управленческого персонала.

Инспекция государственных доходов в своей повседневной работе занималась выполнением квартальных планов, по выявлению дополнительных доходов, обеспечивала бесперебойное и своевременное поступление их в бюджет. Таким образом, выполнение годового плана госдоходов составило 104,6 процента и дополнительно привлечено в государственный бюджет 75 тысяч рублей при соцобязательстве 55 тысяч рублей.



Инспекция Госстраха доведенные планы выполняла ежеквартально и качественно. Годовой план выполнен на 102,7 процента, увеличен прирост договоров по всем видам добровольного страхования на каждую семью.

Но в работе райфинотдела имеется ряд упущений: еще не достигнуто качественное исполнение доходов бюджета и не обеспечено своевременное поступление платежей как в республиканский, так и в местные бюджеты. Еще низка платежная дисциплина ряда предприятий района. Над устранением этих упущений коллектив райфро и сосредоточит свое внимание в первом году десятой пятилетки.

Председатель Берикульского сельского Совета **М. И. Сафина** свое выступление посвятило тому, что депутаты местного Совета и в первом году десятой пятилетки будут передовиками сельскохозяйственного производства, достойно встретят XXV съезд КПСС. Так, дядки, депутат областного Совета Т. А. Чиграй, депутат Берикульского сельсовета В. И. Шапова, Е. Ф. Кулакова уже сейчас добиваются высоких надоев молока от каждой коровы своих групп. А такая ударная работа в коллективе наших депутатов увлекает за собой других. Наши депутаты замечательные наставники молодых.

Десятая пятилетка—пятилетка качества. Об этом помнят труженики села. Они приложат максимум усилий, чтобы их труд был достойным вкладом в выполнение пятилетнего плана.

Но вместе с этим хочется обратить серьезное внимание на обеспечение хлебом наших селян. Он зачастую привозится в село нашего совета черствым, плохо выпеченным. Об этом хорошо знают в Ижморском хлекомбинате и районном потребительском обществе (тт. Арбузов и Павлов). Пора, наконец, подумать, чтобы хлеб для наших тружеников доставлялся свежим и качественным.

Депутаты избирательных округов №№ 28, 13—доярка колхоза имени Ленина **М. М. Снегурова**, электросварщик совхоза «Красный Яр» **А. Е. Яковлев** обратили внимание сессии на улучшение культуры и быта селян, благоустройство населенных пунктов сельских Советов района.

На сессии утверждены мероприятия по благоустройству и санитарному содержанию сел района на 1976—1977 годы.

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

23 ФЕВРАЛЯ

МОСКВА («ОРБИТА»). 11.00 Поэзия. «Слава тебе, Краснозвездный герой!». Передача из Центрального музея Вооруженных Сил СССР. 11.30 «Золотая звездочка Москвы». Концерт коллектива детской художественной самодеятельности. 12.00 «Сегодня — День Советской Армии и Военно-Морского Флота». Выступление заместителя министра обороны СССР генерала армии Н. В. Огаркова. 12.15 «Я — Шаповалов Т. П.». Художественный фильм. 14.00 «Творчество народов мира». 14.30 «Шаги истории». Премьера документального фильма. 15.30 Приглашает концертная студия в Останкине. 17.00 «Время». 17.30 «Ты помнишь, товарищ». Фильм-концерт. 18.10 «Сегодня — День Советской Армии и Военно-Морского Флота». Выступление заместителя министра обороны СССР генерала армии Н. В. Огаркова. 18.25 «Я — Шаповалов Т. П.». Художественный фильм. 20.00 Новости. 20.15 С. Прокофьев. Седьмая симфония. Исполняет академический симфонический оркестр Московской государственной филармонии. 20.50 Новости Кузбасса. 21.00 Поэзия. «Слава тебе, Краснозвездный герой!». 21.30 Приглашает концертная студия в Останкине. 23.00 «Время». 23.30—01.45 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА—«Динамо» (Рига). Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

24 ФЕВРАЛЯ

МОСКВА («ОРБИТА»). 11.20 Экран—детям. «Миколка—паровоз». Художественный фильм. 13.00 Новости 13.10 Н. Мяковский. Симфония №5. Исполняет симфонический оркестр Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 13.50 Открытие XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 18.25 «По родной стране». Кинопрограмма. 19.05 «Концерт мастеров балета». 20.35 Новости Кузбасса. МОСКВА 20.45 Симфонические миниатюры советских композиторов. 22.00 «Дневник XXV съезда КПСС». 22.30 С. Прокофьев. «Русские народные песни». Фильм-концерт. 23.00 «Время». Информационная программа. На XXV съезде КПСС. 00.30 «Наш адрес — Советский Союз». 01.55—02.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов»— «Динамо» (Москва). 3-й период. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

25 ФЕВРАЛЯ

МОСКВА («ОРБИТА»). 10.10 Концертный зал телестудии «Орленок». 11.00 «Дневник XXV съезда КПСС». 14.00 «На XXV съезде КПСС». 15.00 «Мы строим БАМ». 15.35 «Наш адрес — Советский Союз». 17.00 «Время». Информационная программа. На XXV съезде КПСС. 18.30 Концерт. 18.50 Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов»— «Динамо» (Москва). 2 и 3-й периоды. Передача из Дворца спорта ЦСКА.

26 ФЕВРАЛЯ

МОСКВА («ОРБИТА»). 11.00 Программа мультфильмов. 9.40 «Дядя, родители!». 10.10 «Веселые нотки». Концерт юных исполнителей. 11.00 «Дневник XXV съезда КПСС». 11.30 «АБВГДейка». 12.00 Концерт советской песни. 12.20 «Здоровье». Научно-популярная программа. 12.50 «Очевидное-невероятное». 14.00 «На XXV съезде КПСС». 15.00 «Человек. Земля. Вселенная». 15.30 Концерт. Передача из Колонного зала Дома союзов. 17.00 «Время». Информационная программа. На

Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

27 ФЕВРАЛЯ

МОСКВА («ОРБИТА»). 10.00 «На приполярном Урале». Документальный фильм. 10.15 «Отзовитесь, горячие!». 11.00 «Дневник XXV съезда КПСС». 11.30 «Родные напевы». 11.50 «Спортивный праздник, посвященный XXV съезду КПСС». Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 14.00 «На XXV съезде КПСС». 15.00 Тираж «Спортлото». 15.10 Концерт камерной музыки. 15.25 Экранизация литературных произведений. «Добровольцы». Художественный фильм. 17.00 «Время». Информационная программа. На XXV съезде КПСС. 18.00 «Слово писателя». 18.20 «Человек на своем месте». Художественный фильм. 20.00 «Дневник XXV съезда КПСС». 20.40 Концерт советской песни. 21.00 «Я — одна из вас». Премьера документального фильма. Из серии «Герои пятилетки». 21.30 «Дороги к счастью». Премьера музыкального спектакля. 23.00—24.00 «Время». Информационная программа. На XXV съезде КПСС.



XXV съезде КПСС. 18.00 «Слово писателя». 18.20 «Человек на своем месте». Художественный фильм. 20.00 «Дневник XXV съезда КПСС». 20.40 Концерт советской песни. 21.00 «Я — одна из вас». Премьера документального фильма. Из серии «Герои пятилетки». 21.30 «Дороги к счастью». Премьера музыкального спектакля. 23.00—24.00 «Время». Информационная программа. На XXV съезде КПСС.

28 ФЕВРАЛЯ

МОСКВА («ОРБИТА»). 9.00 Мультифильм. 9.15 «Книжная лавка». 9.45 Зарубежные гости XXV съезда КПСС. 10.15 Концерт мастеров искусств. 11.00 «Дневник XXV съезда КПСС». 10.30 Тираж «Спортлото». 20.40 Новости Кузбасса. 20.50 П. И. Чайковский. Первый концерт для фортепиано с оркестром. 21.25 Экранизация литературных произведений. «Добровольцы». Художественный фильм. 23.00 «Время». Информационная программа. На XXV съезде КПСС. 18.00 «Спортивный праздник, посвященный XXV съезду КПСС». Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 19.00 «Дневник XXV съезда КПСС». 19.30 Концерт мастеров искусств. 20.00 «Дневник XXV съезда КПСС». 11.30 «Музыкальный киоск». 12.00 «Служба Советскому Союзу». 13.00 «На арене цирка». 14.00 «Хочу все знать». Киножурнал. 14.10 Программа мультифильмов. 14.40 «Клуб кинопутешествий». 15.40 Авторский вечер М. Исаковского. Передача из Колонного зала Дома союзов. 17.00 «Время». Информационная программа. На XXV съезде КПСС. 18.00 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА—«Торпедо». Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 20.25 Поззия. «Партия — бессмертие нашего дела». 20.50 «Песня, романсы, вальсы». Концерт. 21.15 Концерт мастеров искусств. 23.00—23.45 «Время».

Еще один магазин

Гостепримно распахнул недавно свои двери новый продовольственный магазин на улице Советская в селе Троицкое, где располагается центральная усадьба совхоза «Троицкий».

В этом магазине созданы все условия для работы. И сельскому покупателю здесь удобно — просторно, светло, на полках немало товаров повседневного спроса. Хорошо сделан и подсобный склад, отвечающий современным требованиям.

В магазине работают опытные продавцы, зарекомендовавшие себя хорошими наставниками. Это А. Епифанцева, Н. Земцова и Н. Жукова. В обращении они вежливы с покупателями, всегда стараются их культурно, со вкусом обслужить. И селяне им взаимно благодарны за это.

В. А. и Т. С. СВИРИДОВЫ.
с. Троицкое.

Зам. редактора
А. А. ПАКУЛИН.

22 февраля в 12 часов дня состоится открытие универмага.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

ИЖМОРСКОЕ
РАЙОННОЕ
ОБЪЕДИНЕНИЕ
СЕЛЬХОЗТЕХНИКА

приглашает на работу трактористов на трактор-бульдозер Т-100, на погрузчик ПБ-35, техническим в ремонтную мастерскую.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

ЗВОНИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ.